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Безопасность детей- обязанность взрослых!
        Световозвращатель на одежде- сегодняшний день реальный способ уберечь ребенка от травмы на неосвещенной дороге.
Принцип действия его основан на том, что свет, попадая на ребристую поверхность из специального пластика, концентрируется и отражается в виде узкого пучка.
Когда фары автомобиля «выхватывают» пусть даже маленький световозвращатель, водитель издалека видит яркую световую точку. Поэтому шансы, что пешеход или велосипедист будут замечены, увеличивается во много раз.

Например, если машина движется с ближним светом фар, расстояние видимости пешехода увеличивается с 25-40 метров до 130-140 метров, с дальним до 400 метров. Это дает водителю дополнительное время на принятие решения для маневра во избежание наезда на пешехода.

Световозвращатель не боится ни влаги, ни мороза-носить его можно в любую погоду.

Для пешеходов одним из самых действенных способов обезопасить себя на дороге является использование световозращающих элементов.
Для детей лучше использовать несколько световозвращающих элементов одновременно- на рюкзаках и на верхней одежде, при этом элемент должен быть виден как со спины, груди, так и с боков.

В соответствии с п.4.1 Правил дорожного движения РФ «При переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток и в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств».

Нарушение данного правила предусматривает административную ответственность в виде предупреждения или наложения штрафа в размере 500 рублей.

Уважаемые родители! Научите ребенка привычке соблюдать Правила дорожного движения. Побеспокойтесь о том, чтобы Ваш ребенок «ЗАСВЕТИЛСЯ» на дороге. Помните- в темной одежде маленького пешехода просто не видно водителю, а значит, есть опасность наезда. 
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