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ГАУ АО «МФЦ» напоминает, что в отделении многофункционального центра по Вельскому району организовано предоставление государственной услуги Управления Федеральной налоговой службы по Архангельской области и Ненецкому автономному округу по государственной регистрации физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств в электронном виде с освобождением от уплаты госпошлины.
При подаче заявления на регистрацию физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в многофункциональном центре гражданин вправе подать заявку на открытие расчетного счета в ПАО «Сбербанк». Если же направление деятельности индивидуального предпринимателя предусматривает прием оплаты от физических лиц, в рамках подачи заявки на открытие расчетного счета реализована возможность воспользоваться дополнительным продуктом Сбербанка - торговым эквайрингом. 

Подробную информацию о перечне услуг и порядке их предоставления Вы можете получить в офисе «Мои документы» по адресу: г. Вельск, ул. 50 лет Октября, д.8, по телефону: 8(81836) 6-43-00 или на официальном портале МФЦ mfc29.ru.
Отделение ГАУ АО «МФЦ» по Вельскому району
