Новогодняя ель – через МФЦ
[bookmark: _GoBack]Напоминаем, что в отделении по Вельскому району ГАУ АО «МФЦ» можно подать заявление для заключения договора купли-продажи на заготовку елей для новогодних и рождественских праздников в рамках предоставления государственной услуги министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области «Предоставление гражданам права на заготовку лесных насаждений (древесины, а также елей и (или) деревьев других хвойных пород для новогодних праздников) для собственных нужд на основании договоров купли-продажи лесных насаждений в Архангельской области».
Для подачи заявления необходимо представить документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий оплату лесных насаждений.
На 2017 год установлены следующие ставки платы за ели или деревья других хвойных пород для новогодних праздников:
14,02 рублей за одну ель или сосну высотой не более 1 метра,
30,84 рублей – при высоте от 1,1 до 2 метров,
47,66 рублей – при высоте от 2,1 до 3 метров,
168,2 рублей – при высоте 3,1 до 4 метров,
210,26 рублей – при высоте свыше 4,1 метра.
После оплаты квитанции в любом отделении почты или банка и подачи заявления через МФЦ гражданин должен обратиться в лесничество для заключения соответствующего договора. Сотрудники министерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области обращают внимание граждан, что 30 и 31 декабря 2017 года являются выходными, поэтому рекомендуют не откладывать решение вопроса на эти дни.

