Прокуратурой района по обращению граждан проведена проверка исполнения законодательства МБОУ «Угреньгская ОШ №10» об охране прав и законных интересов обучающихся, в ходе которой установлены массовые нарушения санитарно-эпидемиологических требований при организации процесса питания детей, в том числе приготовление блюд из продуктов с истекшим сроком годности, в смывах с посуды обнаружена кишечная палочка. 
Также в ходе проверки установлено, что помимо допущенных школой нарушений санитарно-эпидемиологических требований при организации процесса питания детей, директор МБОУ «Угреньгская ОШ №10» Непомилуева В.А. вопреки интересам службы и преследуя личные цели незаконно приняла на должность учителя физической культуры своего сына Непомилуева А.Г., не имеющего на момент трудоустройства как высшего, так и среднего специального образования по соответствующему направлению предмета работы. К тому же, в медицинской книжке вышеуказанного лица отметка о прохождении врачей психиатра и нарколога отсутствует.
Директор образовательной организации, используя свое служебное положение, фактически допустила к осуществлению образовательного процесса и непосредственному контакту с несовершеннолетними обучающимися  другого своего сына - Непомилуева В.Г., не имеющего соответствующего образования, отвечающего квалификационным требованиям, не прошедшего обязательное медицинское обследование, а также в отсутствие сведений о судимости. В ходе проверки достоверно установлено, что допуск Непомилуева В.Г. к образовательному процессу заключался в проведении последним уроков физкультуры в момент отсутствия на рабочем месте Непомилуева А.Г.

Выявленные факты противоречат задачам образовательного процесса, направленного на формирование общей культуры обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, а также охране жизни и укреплению физического и психического здоровья обучающихся.

Директор школы Непомилуева В.А., злоупотребляя своими служебными полномочиями, предоставляла в ГКУ АО «ЦЗН Вельского района» заведомо ложные сведения о времени и периодах летней трудовой занятости обучающихся школы, тогда как фактически занятость несовершеннолетних учреждением не обеспечивалась. Денежные средства, направленные ГКУ АО «ЦЗН Вельского района» в МБОУ «Угреньгская ОШ №10» в счет оплаты труда несовершеннолетних, присваивались директором и расходовались на иные цели по своему усмотрению, чем бюджету Архангельской области причинен материальный ущерб.
Аналогичные нарушения допущены директором школы при организации бесплатного питания за счет средств Архангельского отделения Российского «Красного креста».
Следует отметить, что управлением образования администрации МО «Вельский муниципальный район» в ноябре месяце 2016 года проводилась проверка по обращениям жителей МО «Низовское» на действия директора школы по вышеуказанным фактам. Между тем, проверка должностными лицами управления образования района проведена формально, в действиях руководства школы нарушения не были обнаружены, в результате нарушенные права обучающихся своевременно не восстановлены, что  повлекло соответствующее обращение граждан в прокуратуру. Незаконные действия директора школы выявлены только после проверки деятельности учреждения прокуратурой района.
По нарушениям санитарно-эпидемиологических требований материалы направлены в Роспотребнадзор для возбуждения дела об административном правонарушении, также прокуратурой района внесено представление главе МО «Вельский муниципальный район», находящееся в настоящее время на рассмотрении. По факту присвоения денежных средств, выделенных на оплату труда детей в период компании по летней занятости несовершеннолетних, материалы направлены в ОМВД России по Вельскому району для осуществления уголовного преследования.
