                                   Отчет за 2020 год
о выполнении «Плана по противодействию коррупции
в Вельском муниципальном районе Архангельской области
на 2018-2020 годы».

В 2020 году работа по противодействию коррупции в Вельском муниципальном районе проводилась в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 года № 460,  Национальным планом противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378, Указом Губернатора Архангельской области от 17 сентября 2018 года № 87-у «Об утверждении плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы», планом по противодействию коррупции МО «Вельский муниципальный район» и другими федеральными и региональными нормативными правовыми актами.
          План мероприятий по противодействию коррупции в администрации Вельского муниципального района Архангельской области на 2018-2020 годы утвержден постановлением администрации МО «Вельский муниципальный район» от 19.09.2018 года № 827. План работы доведен до поселений района, подведомственных учреждений и заинтересованных лиц. В подведомственных учреждениях приняты планы работы в соответствии со спецификой их деятельности.
          В течение года принимались меры по соблюдению муниципальными служащими требований законодательства по исполнению запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, по урегулированию конфликта интересов, по совершенствованию кадровой работы, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих должности муниципальной службы, совершенствованию мер по противодействию коррупции муниципальными служащими при исполнении служебных обязанностей, соблюдению порядка осуществления контроля за расходами, обеспечением полноты предоставляемых сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведение мероприятий на формирование антикоррупционного поведения муниципальных служащих и недопущению злоупотреблений служебных положением со стороны должностных лиц, актуализации нормативной правовой базы по вопросам противодействия коррупции и другие мероприятия.
           С целью координации деятельности администрации Вельского муниципального района с администрациями сельских поселений в сфере противодействия коррупции  в течение 2020 года в поселения района направлялись методические рекомендации, разъяснения Правового департамента Правительства Архангельской области, Управления по противодействию коррупции, в повседневном режиме проводятся консультации и разъяснения по исполнению требований законодательства в области противодействия коррупции.                          

             На заседаниях Совета по противодействию коррупции при главе Вельского муниципального района рассматривались вопросы об эффективности взаимодействия администрации Вельского муниципального района с городскими и сельскими поселениями района, о проводимой работе по противодействию коррупции в подведомственных учреждениях. В соответствии с запросами сельские поселения ежеквартально предоставляют информацию для подготовки и составления отчетной документации по противодействию коррупции.
              На заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов рассматривались материалы, поступившие из сельских поселений. 
              Активно работает межведомственная комиссия по профилактике правонарушений, где в течение 2020 года рассматривались вопросы состояния преступности и правонарушений, в том числе коррупционной направленности на территории Вельского района, взаимодействия органов власти, правоохранительных структур, учебных заведений, подведомственных учреждений и других структур в части профилактики правонарушений и преступлений. Всего в 2020 году на комиссии по профилактике правонарушений рассмотрено 14 вопросов.                                 
               Во исполнение плана ежеквартально в соответствие с установленными сроками в Управление по противодействию коррупции направляются «Сведения о ходе реализации мер по противодействию коррупции в Вельском муниципальном районе».

               Информация об исполнении Плана (годового отчета) размещается на официальном сайте Вельского муниципального района до 1 февраля.


    В соответствии с требованиями к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», проводилась работа по размещению планов, нормативных правовых актов, отчетов, сведений о работе Совета по противодействию коррупции и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов и другой информации  на официальном сайте МО «Вельский муниципальный район» в разделе «СТОП-КОРРУПЦИЯ».
 
          В 2020 году в соответствии с утвержденным на заседании Совета  в ноябре 2019 года планом работы Совета по противодействию коррупции при главе Вельского муниципального района на 2020 год  проведено 4 заседания Совета, на которых рассмотрено 13 вопросов. Результаты деятельности Совета размещаются на официальном сайте Вельского муниципального района. В состав Совета входят руководители правоохранительных структур, депутаты, представители общественности.
            С целью минимизации коррупционных рисков актуализированы должностные инструкции должностных лиц, в обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.    
            Внесены изменения в административные регламенты исполнения функций по муниципальному контролю, а также в административные регламенты предоставления муниципальных услуг в соответствии с изменением законодательства Российской Федерации и законодательства Архангельской области. Постановлениями администрации Вельского муниципального района от 16.01.2020 года № 35 с изменениями от 03.08.2020 № 681 и от 09.09.2020 года № 818 актуализированы и уточнены перечень видов муниципального контроля администрации Вельского муниципального района,  структурные подразделения, уполномоченные на их осуществление, перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля.
          Постановлением администрации Вельского муниципального района от 30.10.2020 года № 1026 утверждено Положение о предотвращении и урегулировании конфликта интересов при осуществлении закупок в администрации Вельского муниципального района и подведомственных учреждениях. Распоряжением главы администрации от 18.09.2020 года № 726-р определен перечень служащих, работников подведомственных учреждений

администрации Вельского муниципального района, участвующих в осуществлении закупок. Распоряжением главы администрации от 18.09.2020  № 727-р создана рабочая группа по проведению мероприятий, направленных на выявление личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при осуществлении закупок. Распоряжением от 18.09.2020 года № 725-р назначен ответственный муниципальный служащий по выполнению функций, связанных с предупреждением коррупции при осуществлении закупок.

Составлен список возможных лиц, аффилированных с муниципальными служащими участвующими в осуществлении закупок. Сформированы профили муниципальных служащих участвующих в закупочной деятельности. Проведен перекрестный анализ полученной информации, ситуаций, которые приводят или могут привести к конфликту интересов в сфере закупок в администрации Вельского муниципального района и подведомственных учреждениях.
В целях совершенствования нормативного правового регулирования противодействия коррупции  подготовлены и приняты необходимые муниципальные нормативно-правовые акты, направленные на противодействие коррупции, внесены изменения в ранее принятые нормативные правовые акты.   Данные нормативно-правовые акты размещены на официальном сайте администрации Вельского муниципального района.
По мере внесений изменений в законодательство Российской Федерации и Архангельской области о противодействии коррупции правовым отделом проводилась актуализация  муниципальных правовых актов  о противодействии коррупции.

           Правовая и антикоррупционная экспертиза на предмет соответствия  действующему законодательству, а также с целью выявления и устранения коррупциногенных факторов проектов нормативных правовых  актов и нормативных правовых актов проводилась правовым отделом. 

При проведении  правовой и антикоррупционной экспертизы  наиболее распространенными случаями несоответствия проекта НПА  или НПА действующему законодательству является несоответствие части муниципального НПА правовому акту, имеющему большую юридическую силу.  Муниципальные НПА и проекты муниципальных НПА не должны противоречить Конституции РФ,  Федеральным конституционным законам, федеральным законам и иным НПА РФ, а также законам субъектов и Уставам МО. По результатам проведения правовой и антикоррупционной экспертизы правовым отделом вносятся замечания по проекту НПА и он направляется на доработку исполнителю. При выявлении в принятых муниципальных НПА несоответствий действующему законодательству, с целью их приведения в соответствие с действующим законодательством и устранения коррупциногенных факторов в данные действующие   НПА вносятся изменения. 

Постановлением администрации  утвержден перечень муниципальных НПА, подлежащих антикоррупционной экспертизе.
Определен порядок проведения независимой антикоррупционной экспертизы.  Граждане и юридические лица, принявшие решение о целесообразности проведения независимой экспертизы за счет собственных средств, проводят экспертизу самостоятельно.

По результатам проведения составляется экспертное заключение, которое направляется в администрацию Вельского муниципального района. Гражданам и организациям проводившим экспертизу, направляется мотивированный ответ, согласие или отказ на экспертное заключение.

           В соответствии с Порядком, утвержденным Постановлением администрации МО «Вельский муниципальный район» № 340 от 04.03.2015г.  правовая и  антикоррупционная экспертиза проектов муниципальных  нормативных правовых актов,  а также принятых  муниципальных нормативно-правовых актов организована также путем их направления в прокуратуру Вельского района. За 2020 год прокуратурой Вельского района по фактам выявленных нарушений законодательства направлено в адрес администрации Вельского муниципального района 27 представлений о выявленных нарушениях, подготовлено 5 протестов по выявленным несоответствиям НПА действующему законодательству, подготовлено 2 отрицательных заключения на проекты муниципальных нормативных правовых актов, вынесено 1 предостережение о недопустимости нарушений законодательства. 
Все принятые муниципальные НПА  направляются через систему исполнения регламентов в регистр муниципальных НПА Архангельской области для проведения правовой и антикоруппционной экспертизы правовым департаментом администрации Губернатора Архангельской области.

С целью соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции с поступающими на службу впервые обязательно проводился вводный инструктаж, в ходе которого разъяснялись основные обязанности, запреты и ограничения, требования к служебному поведению. Специально подобранный пакет документов по всем вопросам предоставлялся под роспись каждому муниципальному служащему в электронном виде для ознакомления и использования в работе. Проверка знаний каждого муниципального служащего о требованиях законодательства Российской Федерации в области противодействии коррупции проводилась при аттестации муниципальных служащих. В 2020 году проведена аттестация  38  муниципальных служащих. План проведения аттестации утверждается на год. Методические рекомендации по вопросам противодействия коррупции рассылались муниципальным служащим и работникам подведомственных организаций в электронной форме. В 2020 году прошли курсы повышения квалификации по противодействию коррупции -4 муниципальных  служащих. Практические семинары по антикоррупционной тематике проводились с муниципальными служащими в структурных подразделениях  администрации Вельского муниципального района, а также с работниками подведомственных учреждений по различным направлениям требований законодательства в области противодействия коррупции. Проводились учебно-методические семинары по составлению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Всего в 2020 году проведено 11 таких мероприятий.
В ходе проведения работы по противодействию коррупции используется памятка «Что нужно знать о коррупции», разработанная Генеральной прокуратурой Российской Федерации и размещенная на официальном сайте Генеральной прокуратуры. Данная памятка распространена среди муниципальных служащих и работников подведомственных учреждений. Специальные памятки ОМВД России также распространены в структурные подразделения и подведомственные учреждения. Также имеется специально подобранный пакет нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции для муниципальных служащих, который пополняется вновь принятыми НПА.
В течение года проводилась работа по актуализации сведений, содержащихся в анкетах, по проведению анализа анкетных данных, предоставляемых при назначении на должности и поступлении на службу, об их родственниках, в целях выявления фактов конфликта интересов. Недостающие документы приобщаются к личным делам муниципальных служащих. Муниципальным служащим разосланы письма о своевременном предоставлении и обновлении информации по анкетным данным. В ходе проведенного анализа анкетных данных фактов конфликта интересов не выявлено.
Решением сессии Вельского районного Собрания депутатов от 29 марта 2017 года № 481 утверждено Положение «О порядке сообщения отдельными категориями лиц в органах местного самоуправления муниципального образования «Вельский муниципальный район» и муниципальных образованиях сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Вельский муниципальный район» о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» и «О комиссии по рассмотрению вопросов о получении отдельными категориями лиц в органах местного самоуправления муниципального образования «Вельский муниципальный район» и муниципальных образований сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Вельский муниципальный район» подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации». Во исполнение постановления администрации МО «Вельский муниципальный район» от 04.10.2018 года № 891 «Об утверждении состава комиссии по рассмотрению вопросов о получении отдельными категориями лиц в органах местного самоуправления муниципального образования «Вельский муниципальный район» и муниципальных образований сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Вельский муниципальный район» подарков в связи с протокольными мероприятиями, участие которых связано с их должностным положением или исполнением ими служебных обязанностей» создана комиссия  по рассмотрению вопросов о получении подарков. В 2020 году заявлений на комиссию по подаркам не поступало,  заседаний комиссии не проводилось.
В течение 2020 года советником главы по связям с общественностью и СМИ проводился мониторинг средств массовой информации, анализ обращений граждан и организаций на предмет наличия информации о фактах коррупции и иных неправомерных действий муниципальных служащих, сотрудников подведомственных организаций. По результатам данного мониторинга на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов информации не рассматривались.
В целях систематизации проведения оценки коррупционных рисков определены должности муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками, а также учет должностей в утверждаемом главой перечне должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальный служащие обязаны предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Решением сессии Вельского районного Собрания депутатов от 04.03.2020 № 277 в 2020 году была изменена структура администрации Вельского муниципального района. В связи с чем, постановлением администрации Вельского муниципального района от 26 мая 2020 года № 442 утвержден новый перечень должностей муниципальной службы в администрации Вельского муниципального района Архангельской области, при назначении на которые граждане обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей». Постановлением администрации Вельского муниципального района от 30 мая 2016 года № 530/1 утвержден 
 перечень должностей муниципальной службы в администрациях муниципальных образований сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Вельский муниципальный район» Архангельской области, при назначении на которые граждане обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
          При заполнении справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих используется  специальное программное обеспечение «Справки БК».
В 2020 году сведения о расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц были представлены всеми лицами, согласно утвержденного перечня. Заявлений о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного не поступало. Сведения опубликованы на сайте МО «Вельский муниципальный район» в разделе СТОП-КОРРУПЦИЯ. Уточненные сведения в 2020 году не представлялись. 

Лицами, замещающими должности руководителей  муниципальных учреждений справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера сданы в полном объеме, проанализированы и опубликованы на официальном сайте Вельского муниципального района. 
           Запросы Губернатору Архангельской области о предоставлении сведений, составляющих банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну в порядке, установленном указом Губернатора Архангельской области от 17.08.2012 года № 128-у  и об инициировании проведения процедур контроля за 
соответствием расходов лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих, в порядке, установленном указом Губернатора Архангельской области от 02.07.2013 года № 78-у не направлялись.

В 2020 году проведено  12   заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов. Рассмотрено  89    вопросов.    Из них: 87 уведомлений об иной оплачиваемой работе, 2 вопроса о даче согласия на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора (решением комиссии согласие дано). Состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  и урегулированию конфликта интересов в 2020 году не менялся.
Ежеквартально в соответствии с установленными сроками в 2020 году представлялись отчеты о её деятельности в Управление по противодействию коррупции.
     При главе Вельского муниципального района в течение 2020 года активно работал  Общественный  совет.  Решением сессии Собрания депутатов МО «Вельский муниципальный район» от 28 декабря 2016 года № 456 утверждено Положение «Об Общественном совете муниципального образования «Вельский муниципальный район». В 2020 году истек срок полномочий предыдущего состава Общественного совета. Постановлением администрации МО «Вельский муниципальный район» от 12.02.2020 года № 143/1 в состав Общественного совета включено 7 человек. Постановлением Вельского районного Собрания депутатов в состав Общественного совета включено 7 человек.  От Общественной палаты Архангельской области в состав Общественного совета включен 1 человек.
Всего в состав Общественного совета входят   15 человек. 

          В 2020 году проведено 8   заседаний Общественного совета, на которых рассмотрено  26   вопросов.  На заседании Общественного совета 27.08.2020 года рассматривался вопрос «Анализ плана работы администрации Вельского муниципального района по противодействию коррупции на 2018-2020 годы, сформированного с учетом положений Указа Губернатора Архангельской области от 17.09.2018 года № 87-у». Кроме того, на заседаниях общественного совета в течение 2020 года рассматривались такие злободневные вопросы как:

- О ходе реформы по обращению с ТБО;

- О реализации национальных проектов;
- О переходе на спортподготовку Вельской ДЮСШ;

- О горячем водоснабжении города Вельска;

- О работе штаба по противодействию новой коронавирусной инфекции и другие.

         Вся информация о работе Общественного совета размещается на официальном сайте администрации Вельского муниципального района. 
              Для привлечения институтов гражданского общества при поддержке администрации района в 2020 году реализовано 7  проектов некоммерческих общественных организаций на общую сумму 306,2 тыс. руб., в том числе областного бюджета – 206,2  тыс.   рублей, районного бюджета- 100,0 тыс. рублей.

             В рамках проведения конкурса ТОСов (территориального общественного самоуправления) реализовано   64   проекта ТОС, освоено 3223,0 тыс. руб., в том числе: областного бюджета – 2417,0   тыс. руб., районного бюджета – 805,8   тыс. руб. 
В Вельском муниципальном районе проводится систематическая работа по  профилактике коррупционных и иных правонарушений. Сообщения, о ставших известными гражданам случаях коррупционных или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими, могут быть получены в устной форме на личных приемах населения главой или заместителями главы, письменно заявлением на имя главы или  обращением на сайт администрации Вельского муниципального района. Для фиксации фактов коррупционной деятельности и подачи сообщений и заявлений функционирует Телефон доверия (881836 6 10 32), информация о нем размещена на официальном сайте администрации Вельского муниципального района  и была опубликована в районной газете «Вельские вести». На официальном сайте администрации также размещается  актуальная информация  об антикоррупционной деятельности.
Задачи, функции и полномочия подразделений кадровых служб (ответственных должностных лиц) по профилактике коррупционных и иных правонарушений, определены и установлены в должностных инструкциях работников. Во всех должностных инструкциях муниципальных служащих предусмотрено знание нормативно-правовых актов по противодействию коррупции, принятых администрацией Вельского муниципального района, а также НПА Архангельской области и Российской Федерации. 

В связи с кадровыми изменениями постановлением администрации Вельского муниципального района от 03.09.2020 года № 798 обновлен состав ответственных лиц по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации и структурных подразделениях администрации Вельского муниципального района.
           Во исполнение мероприятий  по формированию антикоррупционного  общественного мнения на сайте Вельского муниципального района размещаются методические пособия по антикоррупционной тематике, проводятся публичные мероприятия, прессконференции с участием главы, депутатов Собрания депутатов, общественности и средств массовой информации. В ежегодном годовом отчете главы имеется раздел о результатах деятельности администрации, касающихся вопросов противодействия коррупции. Ежегодный годовой отчет главы и отчет по противодействию коррупции  публикуются на сайте Вельского муниципального района. Ежегодно к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря) проводится комплекс мероприятий по отдельным планам. 
         Структурными подразделениями администрации (юридическими лицами) Вельского муниципального района в соответствии с утвержденными планами систематически проводится работа по противодействию коррупции в том числе и в подведомственных учреждениях. 
         Так, Управлением образования во исполнение Указа Губернатора Архангельской области от 17.09.2018 года № 87-у «Об утверждении плана противодействия коррупции в Архангельской области на 2018-2020 годы» в управлении образования администрации Вельского муниципального района:
- разработан  План мероприятий по противодействию коррупции в управлении образования МО «Вельский муниципальный район» и муниципальных образовательных учреждениях, подведомственных управлению образования МО «Вельский муниципальный район» на 2018-2020 годы, утвержден распоряжением начальника управлении образования от 30 октября 2017  года № 758;

- назначен ответственный по контролю за мероприятиями по антикоррупционному образованию, просвещению, пропаганде в образовательных учреждениях;  (ведущий специалист управления образования, курирующий дополнительное образование);

- назначен ответственный по профилактике коррупционных и иных правонарушений в управлении образования (главный специалист по кадрам).


Во всех общеобразовательных учреждениях, подведомственных Управлению образования:

- разработаны, утверждены приказами планы работы по антикоррупционному образованию и пропаганде на 2020-2021 учебный год, планы размещены на сайтах;

-определены ответственные лица за профилактику коррупционных правонарушений;
- приняты Кодексы профессиональной этики;

- имеются приказы  о мерах по недопущению составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Уведомлений о фактах склонения работников к коррупции  и сообщений от работников учреждений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов руководителям образовательных учреждений  в 2020 г.  в управление образования не поступало.
В целях  повышения информационной открытости деятельности ОУ  по противодействию коррупции производится размещение заказов на приобретение товаров, оказание услуг в соответствии  с действующим законодательством. Руководителями учреждений и управлением образования постоянно осуществляется контроль за целевым использованием бюджетных средств. Ежегодно в январе руководители ОУ предоставляют в управление образования администрации Вельского  муниципального района отчет о выполнении муниципальных заданий. 

Работа сайтов ОУ осуществляется в соответствии с законодательством РФ в целях обеспечения информационной открытости образовательной деятельности. Управление  образования осуществляет контроль за работой сайтов. 

Руководителями образовательных организаций, специалистами управления образования  ведется контроль за осуществлением приема детей в первый класс, соблюдением  правил приема, перевода и отчисления обучающихся.

Получение услуги «прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в муниципальные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования в Вельском муниципальном районе, осуществляется в электронной форме через  Портал госуслуг, через МФЦ, через управление образования. Прием заявлений на летний оздоровительный отдых осуществляется через МФЦ.

Информирование граждан о необходимости регистрации в ЕСИА для возможности доступа в «ГИС  Контингент ДОО» и «АИС - Комплектование» осуществляется через информационный стенд управления образования и средства массовой информации.

Управлением образования осуществляется контроль над недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей) в школах и детских садах. В 2020 г. поступила 1 жалоба по неправомерному взиманию денежных средств с родителей (законных представителей) в управление образования. С образовательной организации  запрошены объяснительные, проведены беседы с руководителем  учреждения, информация не подтвердилась. Управление образования  неоднократно направляло за 2020 год  информацию  в подведомственные учреждения о недопустимости сбора каких-либо денежных средств  с родителей  (законных представителей).
           Ежегодно управлением образования проводятся плановые и внеплановые проверки подведомственных образовательных  учреждений. За 2020 год проведено  3 комплексных проверки (2 перенесены на 2021г. по объективным причинам), 1 внеплановая проверка дошкольных образовательных учреждений,  1 документарная по жалобе граждан. По итогам проверок вынесено 1 дисциплинарное  взыскание. 

Назначение руководителей ОУ проводится через аттестационную комиссию. В течение 2020 года  10 руководителей  прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности.

В рамках подготовки к проведению  государственной итоговой аттестации (далее – ГИА) в ОУ ежегодно проводятся родительские собрания, беседы с обучающимися,  во время которых участники ГИА знакомятся с Порядком проведения ГИА, правилами выдачи результатов и подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами, а также с правилами поведения на экзаменах.  При подготовке к проведению ГИА принимаются также следующие меры по недопущению фактов коррупции:

- во всех аудиториях пунктов проведения экзаменов (далее  - ППЭ) устанавливаются системы видеонаблюдения;

- проводится обучение всех лиц, привлекаемых  к проведению ГИА;

- проводится привлечение общественности в качестве общественных наблюдателей за проведением ГИА.
Работа по уведомлению муниципальными служащими работодателя о выполнении иной оплачиваемой работы в соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» в управлении образования организована. За 2020 год 9 муниципальных служащих уведомили начальника управления образования администрации Вельского муниципального района о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, данные уведомления рассмотрены на  комиссии.
          От муниципальных служащих управления образования не поступало уведомлений работодателю об обращениях в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений.    Обращений от граждан и организаций о фактах коррупции и иных неправомерных действий муниципальных служащих управления образования  не поступало.
          Муниципальными служащими управления образования соблюдаются ограничения и запреты, требования о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, установленные Федеральными законами от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

         Ежегодно муниципальным служащим управления образования и руководителям подведомственных образовательных учреждений даются пояснения, проводятся семинары, совещания по заполнению сведений о доходах (расходах), имуществе и обязательствах имущественного характера. Так, в марте 2020 года было проведено аппаратное совещание среди муниципальных служащих управления образования, где даны пояснения по вопросам предоставления сведений об адресах сайтов и страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и сведений о доходах (расходах), имуществе и обязательствах имущественного характера.

      Сведения об адресах сайтов и страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» предоставлены всеми муниципальными служащими управления образования в установленный срок, до 01 апреля 2020 года. Сведения о доходах (расходах), имуществе и обязательствах имущественного характера предоставляют муниципальные служащие управления образования, должности которых входят в Перечень должностей муниципальной службы. В управлении образования данные сведения предоставляют 8 муниципальных служащих. Все служащие предоставили вышеуказанные сведения в установленный срок.  2 служащим  за предоставление  недостоверных сведений  объявлено дисциплинарное взыскание. 
       Сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в управление образования за 2019 год предоставили 29 руководителей образовательных учреждений. Данные сведения предоставлены в установленный срок. Кроме того, 7  человек предоставили     сведения о доходах,  имуществе и обязательствах имущественного характера при приеме на работу.
        При проведении проверки достоверности и полноты предоставленных сведений  было выявлено 18 фактов  предоставления недостоверных сведений руководителями подведомственных образовательных учреждений, в связи с чем,  данные руководители привлечены к дисциплинарной ответственности.     Сведения о доходах (расходах), имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленные служащими управления образования и руководителями образовательных учреждений размещены на официальном сайте  Вельского  муниципального  района.

В  образовательных учреждениях района практикуется:

-  использование в работе методических рекомендаций «Система воспитательной работы по формированию антикоррупционного мировоззрения в образовательном учреждении» (письмо Минобрнауки России от 20 мая 2013 г. № 08-585 «О формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся»);

- проведение классных часов «Мой телефон доверия», информирование учащихся, родителей, педагогов о телефонах доверия;
- использование форм организации деятельности общеобразовательных организаций по формированию антикоррупционного мировоззрения учащихся таких как: декада правовых знаний, игра по знанию Конституции РФ, конкурс плакатов, коллажей «Мы против коррупции», анализ литературных  произведений, классные часы, встречи с инспектором ОДН ОМВД России по Вельскому району, правовые недели, пятиминутки и беседы, посвященные Международному Дню борьбы с коррупцией и Дню Конституции РФ;

- проведение антикоррупционного просвещения в школе, выступление сотрудников ОМВД России по Вельскому району перед учащимися, педагогами, работниками школы;

- использование форм   работы общеобразовательных организаций                   с родителями по формированию антикоррупционного мировоззрения (родительские лектории, классные собрания и т.д.)  с целью разъяснения политики школы в отношении коррупции;

- оформление  информационных стендов, содержащих материалы по противодействию коррупции, в том числе с указанием контактных телефонов должностных лиц, разработка информационных буклетов по формированию антикоррупционного мировоззрения;


- традиционное  проведение Декады правовых знаний, в это время проводится большое количество мероприятий правовой направленности для учащихся, родителей и педагогов. 

Внеурочные мероприятия по внедрению элементов антикоррупционного воспитания и образования проводились во всех  подведомственных учреждениях  района.  Антикоррупционное мировоззрение учащихся ОУ формируется не только с помощью специальных мероприятий антикоррупционной тематики, но и с помощью ежедневной работы на уроках обществознания, истории, истории России, английского языка, литературы, русского языка, географии, математики, окружающего мира,  экономики, ОБЖ.  Учащиеся, анализируя исторические  и художественные примеры, приходят к выводу об опасности коррупции.

В результате внедрения в процесс обучения элементов антикоррупционных стандартов поведения у обучающихся формируется антикоррупционное мировоззрение и повышается уровень правовой  культуры.  

            В  Управлении культуры, туризма и по делам молодежи Вельского муниципального района в 2020 году      работа по противодействию  коррупции велась в соответствии с планом  мероприятий по предупреждению, противодействию и внедрению антикоррупционных механизмов в систему кадровой работы. Планы по противодействию коррупции имеются в каждом подведомственном учреждении Управления культуры, туризма и по делам молодежи. Определены лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений. Определен перечень лиц, представляющих сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
В течение 2020 года на Совете Директоров подведомственных учреждений  рассматривались вопросы: 

- О недопущении коррупции при проведении закупок, 
 -О  правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия)  

- о соблюдении лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими ограничений и запретов, а также по исполнению ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

- о формировании у муниципальных служащих негативного отношения к дарению подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей;

- о наказаниях за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия;

- о порядке предоставления сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- о порядке уведомления муниципальными служащими представителя нанимателя (работодателя) о выполнении иной оплачиваемой работы в соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

-о соблюдении обязанностей по  сообщению о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта;
-о порядке уведомления муниципальными служащими представителя нанимателя (работодателя) в случае обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений и проверке сведений, содержащихся в указанных обращениях;

-о заполнении справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».  

- о предоставлении сведений об адресах сайтов и страниц сайтов информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 

И другие вопросы по профилактике коррупции.
    В управлении капитального строительства, архитектуры и экологии администрации Вельского муниципального района постоянно проводится мониторинг соответствия действующему законодательству и своевременная корректировка административных регламентов предоставления муниципальных услуг, все регламенты размещены в РГУ. В 2020 году доработаны административные регламенты предоставления услуг, в которые требуется несение изменений  в связи с изменениями в законодательстве. Для исключения каких-либо нарушений, все проекты нормативных правовых актов, и в особенности проекты административных регламентов, направляются в прокуратуру Вельского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы. 

Одним из мероприятий антикоррупционной деятельности является перевод предоставления услуг в электронный вид.  В течение 2020 года, учитывая особенности функционирования в условиях пандемии,  в УКС и экологии прием документов на бумажном носителе в непосредственном контакте с заявителями осуществлялся только в летний период по четвергам, в остальные дни заявления на предоставление муниципальных услуг принимаются в электронном виде через Портал, посредством МФЦ, а также направления на электронную почту (специализированный почтовый ящик arhivelsk_usluga@mail.ru). Все необходимые формы и информация размещены в РГУ, на официальном сайте администрации Вельского муниципального района.
Исполняющий обязанности
главы Вельского муниципального района
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