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          ГАУ АО «МФЦ» напоминает, что в отделении многофункционального центра по Вельскому району организовано предоставление муниципальной услуги «Выдача уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельных участках (далее уведомление о соответствии планируемого строительства), расположенных на территории муниципального образования «Вельский муниципальный район»»
За предоставлением услуги могут обратиться застройщики - физические и юридические лица, планирующие осуществлять строительство, реконструкцию объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома, расположенных на территории муниципального образования «Вельский муниципальный район».

Услуга предоставляется на безвозмездной основе.
Более подробную информацию о перечне услуг и порядке 
их предоставления Вы можете получить в офисе «Мои документы» по адресу: г. Вельск, ул. 50 лет Октября, д.8, по телефону: 8(81836) 6-43-00 или на официальном сайте МФЦ mfc29.ru.
Отделение ГАУ АО «МФЦ» по Вельскому району
