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1. Сведения об утверждении программы профилактики на 2020 год.
Программа профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования на территории Вельского района Архангельской области, находящихся в собственности Вельского муниципального района на 2020 год утверждена Постановлением администрации МО «Вельский муниципальный район» Архангельской области №30 от 15.01.2020 г.

2. Сведения о целях программы и их плановых значениях на 2020 год.
- Предупреждение нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими транспортную деятельность в сфере автомобильного транспорта, дорожного хозяйства обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в указанной сфере деятельности. 
- Устранение причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований со стороны поднадзорных хозяйствующих субъектов в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.
Плановые значения целей программы на 2020 год не утверждались.

3. Сведения о задачах программы и их выполнении.
- Укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований, установленных законодательством в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства путем активизации профилактической деятельности.
- Выявление причин, факторов и условий, способствующих возникновению нарушений обязательных требований. 
- Повышение правосознания и правовой культуры руководителей поднадзорных хозяйствующих субъектов.
- Снижение количества нарушений обязательных требований, выявляемых в ходе проведения проверок.

4. Сведения о выполнении плана-графика профилактических мероприятий.
Специалистами отдела промышленности транспорта, связи и лесного контроля Управления инфраструктурного развития администрации Вельского муниципального района в 2020 году выполнялись мероприятия при осуществлении контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования на территории Вельского района Архангельской области, находящихся в собственности Вельского муниципального района, согласно утвержденного перечня.
Информация по основным направлениям деятельности, методические материалы по вопросам осуществления муниципального контроля, законодательства, регламентирующего порядок осуществления муниципального контроля размещены на официальном сайте Администрации Вельского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Ежегодный план проведения плановых проверок на 2020 год Администрацией Вельского района не утверждался, плановые проверки не проводились. Внеплановых проверок по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории Вельского района Архангельской области, находящихся в собственности Вельского муниципального района, не осуществлялось. 
Специалистами отдела промышленности транспорта, связи и лесного контроля Управления инфраструктурного развития администрации Вельского муниципального района ведется постоянная работа с устными и письменными обращениями граждан и организаций о нарушениях в сфере дорожного законодательства.
Предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований в случаях и в порядке, предусмотренных законодательством РФ, не выдавалось.
В 2020 году было проведено 5 заседаний комиссий по обеспечению безопасности дорожного движения при главе Вельского муниципального района с участием сотрудников ОГИБДД.

5. Сведения о текущих проблемах подконтрольной (поднадзорной) среды и состоянии охраняемых законом ценностей, для решения которых была утверждена программа профилактики.
Муниципальная программа направлена на предупреждение нарушения обязательных требований законодательства Российской Федерации в сфере обеспечения сохранности автомобильных дорог общего пользования на территории Вельского района Архангельской области, находящихся в собственности Вельского муниципального района.
Суммарная протяжённость дорог, расположенных на территории Вельского муниципального района на начало 2020 года составляла 1613,6 км:
-  федеральная автотрасса М-8 Архангельск – Москва имеет протяженность по территории Вельского района 101,9 км;
-  регионального или межмуниципального значения – 557,0 км
-  местного значения – 954,7 км
Специалистами отдела промышленности транспорта, связи и лесного контроля Управления инфраструктурного развития администрации Вельского муниципального района в 2020 году проводились профилактические мероприятия, направленные на своевременное выявление и пресечение нарушений законодательства в сфере обеспечения сохранности автомобильных дорог. Регулярно проводились устные консультации и разъяснения, а также осуществлялся контроль за устранением нарушений законодательства в сфере обеспечения сохранности автомобильных дорог. 
[bookmark: _GoBack]Текущих проблем в сфере обеспечения сохранности автомобильных дорог общего пользования на территории Вельского района нет.

6. Оценка достижения целевых индикаторов программы профилактики в 2020 году.
Целевые индикаторы программы профилактики в 2020 году не утверждались.
В связи с этим провести оценку достижения целевых индикаторов программы профилактики не представляется возможным. 
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