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	ДОКЛАД
о выполнении программы профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального контроля за соблюдением перевозчиками условий муниципального контракта в 2020 году.




1. Сведения об утверждении программы профилактики на 2020 год.
Программа профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении муниципального контроля за соблюдением перевозчиками условий муниципального контракта в 2020 году утверждена Постановлением администрации МО «Вельский муниципальный район» Архангельской области №31 от 15.01.2020 г.

2. Сведения о целях программы и их плановых значениях на 2020 год.
- Увеличение соотношения количества проведенных профилактических мероприятий к количеству выявленных нарушений расписания по сравнению с 2019 годом;
- Увеличение соотношения количества проведенных профилактических мероприятий к количеству выявленных нарушений, связанных с использованием для осуществления регулярных перевозок автобусов, характеристики которых не соответствуют условиям муниципального контракта по сравнению с 2019 годом.
Плановые значения целей программы на 2019 и 2020 год не утверждались.

3. Сведения о задачах программы и их выполнении.
- Выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения;
- Устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований;
- Оценка состояния подконтрольной сферы ведения и особенностей подконтрольных субъектов;
-  Определение перечня видов и сбор аналитических данных, необходимых для организации профилактической работы.

4. Сведения о выполнении плана-графика профилактических мероприятий.
Специалистами отдела промышленности транспорта, связи и лесного контроля Управления инфраструктурного развития администрации Вельского муниципального района в 2020 году выполнялись мероприятия при осуществлении контроля за соблюдением перевозчиками условий муниципального контракта в 2020 году.
Информация по основным направлениям деятельности, методические материалы по вопросам осуществления муниципального контроля, законодательства, регламентирующего порядок осуществления муниципального контроля размещены на официальном сайте Администрации Вельского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Ежегодный план проведения плановых проверок на 2020 год Администрацией Вельского района не утверждался, плановые проверки не проводились. Внеплановых проверок по муниципальному контролю за соблюдением перевозчиками условий муниципального контракта в 2020 году не осуществлялось.

5. Сведения о текущих проблемах подконтрольной (поднадзорной) среды и состоянии охраняемых законом ценностей, для решения которых была утверждена программа профилактики.
[bookmark: _GoBack]Муниципальная программа направлена на предупреждение нарушения обязательных требований при осуществлении муниципального контроля за соблюдением перевозчиками условий муниципального контракта в 2020 году.
В 2020 году в Вельском районе было установлено 12 автобусных маршрутов, из них 4 - междугородных и 8 - пригородных. Указанные маршруты обслуживались 2 перевозчиками (индивидуальный предприниматель Москаленко Т.П. и МКУ «Вельск-Авто»). На пригородных и междугородных маршрутах задействовано 15 автобусов малого и среднего класса в зависимости от интенсивности пассажиропотока.
В 2020 году на проведение плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства установлен мораторий. 
	Для осуществления регулярных автобусных перевозок наиболее значимыми рисками для охраняемых законом ценностей являются:
	- нарушение расписания;
	- использование для осуществления регулярных перевозок автобусов, характеристики которых не соответствуют условиям муниципального контракта.
Нарушение расписания может быть предупреждено посредством проведения публичных мероприятий о соблюдении обязательных требований и осуществления систематического наблюдения с использованием проверочных листов.
Целью проведения публичных мероприятий о соблюдении обязательных требований является информирование перевозчиков об ответственности за нарушение условий муниципальных контрактов.        
Текущих проблем в сфере осуществления муниципального контроля за соблюдением перевозчиками условий муниципального контракта нет.

6. Оценка достижения целевых индикаторов программы профилактики в 2020 году.
Целевые индикаторы программы профилактики в 2020 году не утверждались.
В связи с этим провести оценку достижения целевых индикаторов программы профилактики не представляется возможным. 
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